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INITIAL FINDINGS FROM THE ESG 

INTEGRATION SURVEY



Overview of respondents
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31%

12%44%

13%

Equity

Fixed income

Both

Neither

6%

1%

1%

2%

2%

3%

3%

4%

5%

8%

8%

58%

Other

Regulator

Stock exchange

Credit rating agency

Company

Sell-side firms and brokers

Membership organisation

ESG research provider

Financial advisor

Consultant

Asset owner

Asset manager

Q1. Which of the following best describes the type of organisation you work for?

Q2. And what is your job title?

Q3. Which of the following asset classes do you cover/oversee?

Q4. In which of the following countries are you based?

Base: All respondents (343)

Organisation type Asset classes covered/overseen

Job title

* “Other” includes roles 
such as 
Professor/academic, 
Economist, Trader, 
Performance analyst 
etc.

Location

UK = 12%

France = 7%

Netherlands = 
6%

Switzerland  = 
13%

USA = 22%

Other = 3%

Germany = 4%

South Africa = 
12%

Canada= 8%

Brazil  = 6%

29%

4%

4%

4%

4%

6%

13%

15%

22%

Other

CIO

Credit Analyst

Financial Adviser /…

Consultant

CEO

Analyst

ESG Specialist

Portfolio Manager

Hong Kong = 
2%

Japan = 4% UAE = 1%
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1%

34%
28%

8%

39%
43%

31%

15% 19%

33%

9% 8%

26%

S E G

Q6. How often, if ever, do environmental, social and governance (ESG) issues affect **share prices**? Base: All respondents who cover equity 

and/or equity-related instruments (301)

Q7. How often, if ever, do environmental, social and governance (ESG) issues affect **corporate bond yields/spreads**? Base: All respondents who 

cover fixed income and/or fixed income-related instruments (233)

% saying 
always/often

Always

Often

Sometimes

Rarely

Never

Not sure 
12% 12% 10%

3% 4%

36%
42%

17%

31%
24%

29%

13% 13%

25%

5% 5%
19%

E S G

44%18%18%

4% 2% 3%

How often do ESG issues 

affect share prices?

How often do ESG issues 

affect corporate bond 

yields/spreads?

24% 27% 59%



How often do ESG issues 

affect sovereign debt yields?
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14% 14% 12%

13% 11%
6%

40%
33%

18%

18%

21%

26%

9%
15%

23%

5% 6%
15%

E S G

Q8. How often, if ever, do environmental, social and governance (ESG) issues affect **sovereign debt yields**?

Base: All respondents who cover fixed income and/or fixed income-related instruments (233)

Q18. To the best of your knowledge, how frequently are industry portfolio managers and financial analysts including **material** ESG issues in their 

**equity analysis** / **credit analysis**? Base: All respondents who cover equity and/or equity-related instruments (300); All who cover fixed income 

and/or fixed income-related instruments (230)

Always

Often

Sometimes

Rarely

Never

Not sure 

How often are practitioners 

including material ESG 

issues in equity or credit 

analysis?

7%

24%

32%

58%
44%

14% 13%

Equity analysis Credit analysis

2%
1%

2%1%

% saying 
always/often 15%15%14% 21% 38%



Which are the main drivers of ESG integration?
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Q21. And which, if any, of the following are the main barriers to integrating ESG issues into the investment analysis of **equity investments** / **fixed 

incomed investments**? Base: All respondents who cover equity and/or equity-related instruments (300); All who cover fixed income and/or fixed 

income-related instruments (230)

2%

2%

4%

8%

15%

20%

20%

49%

71%

Don't know

Other

Incentives

Senior management buy-in

Regulation

Generate alpha

Fiducial responsibility

Client demand

Risk management

Main drivers to integrating ESG issues into investment 
analysis of equity investments

6%

1%

6%

7%

12%

16%

22%

45%

70%

Don’t know

Other

Incentives

Senior management buy-in

Generate alpha

Regulation

Fiducial responsibility

Client demand

Risk management

Main drivers to integrating ESG issues into investment 
analysis of fixed income investments



Which are the main barriers to ESG integration?
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Q21. And which, if any, of the following are the main barriers to integrating ESG issues into the investment analysis of **equity investments** / **fixed 

incomed investments**?

Base: All respondents who cover equity and/or equity-related instruments (300); All who cover fixed income and/or fixed income-related instruments 

(230)

2%

6%

6%

18%

18%

18%

20%

30%

36%

40%

53%

Don’t know

Other

ESG issues rarely material

Low client demand

Too much non-material information…

Limited amount of ESG research

No evidence of the investment…

Concerns about negative returns,…

Lack of company culture to support…

Lack of comparable & historical ESG…

Limited understanding of ESG issues

Main drivers to integrating ESG issues into investment 
analysis of equity investments

8%

3%

7%

13%

16%

19%

22%

29%

32%

39%

45%

Don’t know

Other

ESG issues are rarely material

Too much non-material information…

No evidence of the investment…

Low client demand

Concerns about negative returns,…

Limited amount of ESG research

Lack of company culture to support…

Lack of comparable and historical…

Limited understanding of ESG issues

Main drivers to integrating ESG issues into investment 
analysis of fixed income investments
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GROUP DISCUSSION
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1) How often do ESG issues affect share prices, 
corporate bond yields/spreads and sovereign 
debt yields?

2) How frequently are practitioners including 
material ESG issues in their equity 
analysis/credit analysis?

3) What are the main drivers and barriers of ESG 
integration?



How often do you expect ESG issues will affect share 

prices in five years’ time?
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14%

8%

4%

36%

33%

26%

33%

40%

37%

14%

16%

31%

Social

Environmental

Governance

Never Rarely Sometimes Often Always

Q14. How often, if ever, do you expect ESG issues will affect **share prices** in five years' time in 2022?

Base: All respondents who cover equity and/or equity-related instruments (300)

Note: The % who selected “Not sure” are not shown on the chart.

% saying 
always/often

68%

57%

47%

26% say that 
Environmental issues 
currently affect share 
prices (see slide 5).



How often do you expect ESG issues will affect 

corporate bond yields/spreads in five years’ time?
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17%

11%

8%

37%

38%

29%

26%

30%

26%

13%

14%

31%

Social

Environmental

Governance

Never Rarely Sometimes Often Always

Q15. How often, if ever, do you expect ESG issues will affect **corporate bond yields/spreads** in five years' time in 2022?

Base: All respondents who cover fixed income and/or fixed income-related instruments (230)

Note: The % who selected “Not sure” are not shown on the chart.

57%

44%

39%

% saying 
always/often

Just 17% say that 
Environmental issues 
currently affect corporate 
bond yields/spreads (see 
slide 6).



How often do you expect ESG issues will affect 

sovereign debt yields in five years’ time?
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3%

3%

2%

22%

22%

13%

33%

29%

26%

20%

23%

24%

11%

11%

23%

Environmental

Social
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Q16. How often, if ever, do you expect ESG issues will affect **sovereign debt yields** in five years' time in 2022?

Base: All respondents who cover fixed income and/or fixed income-related instruments (230)

Note: The % who selected “Not sure” are not shown on the chart.

47%

34%

31%

% saying 
always/often

Just 13% say that 
Environmental issues 
currently affect sovereign 
debt yields (see slide 7).


